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SxerkeazttfséK és kiadóhivatal 1
DEBRECZEH,

Piaoz-utoza 47. és 49. szám.

I Komlóssy Arthur |
I 1848-1910.

Debreczen város közéletének egyik 
legerősebb oszlopa dőlt ki vasárnap 
hajnalban. Komlóssy Arthur hosszasjszen- 
vedés után meghalt, mérhetlen veszte­
ségére a debreceni közéletnek, mélysé­
ges gyászára minden kulturális törek­
vésnek.

Debreczen egyik legnagyobb fiát si­
ratja Komlóssy Arthurban, akinek neve 
és működése e város történek Iegténye- 
nyesebb lapjain kér magának helyet. És 
jogosan : Debreczennek kevés fia volt, 
aki annyira debreceninek érezte magát, 
mint ő és akinek Debreczen városa irán 
való érzelmeit annyira fedték volna a 
ténykedései. Minden gondolata Debre- 
czené volt és minden cselekedete Deb­
reczen város javára szolgált. A város­
házán, mint főjegyző, majd mint tör­
vényhatósági bizottsági tag, éppenugy, 
mint közgazdasági, társadalmi, irodalmi 
és egyéb kulturális téren, Debreczen fel­
virágoztatása vo't tevékenységének ru­
gója és célja. S ha azokat az eredmé­
nyeket tekintjük, melyeket ez a tevé­
kenység produkált, teljesen megértjük, 
mért támadt akkora fájdalom Komlóssy 
Arthur halálának hire nyomában és 
mért fordul olyan általános részvét a 
ház felé, melyben ez a nagy ember 
immár ravatalon pihen. A veszteség 
nagyságának teljes tudatát jelenti ez az 
általános részvét, amely már altól a 
pillanattól fogva kiválttatott a telkekből, 
amikor még csak félő volt, hogy elve 
szithetjük egyik legnagyobb emberünket.

Betegsége és halála.
Hat héttel ezelőtt állapították meg az 

orvosok, hogy Komlóssy súlyos beteg s 
erősebb gyógykezelésre van szüksége. Fől- 
szállitották tehát a budapesti ligeti szanató­
riumba, ahol tj^ndrassik Ernő dr. egyetemi 
tanár és Székács dr. gyógykezelték. Azon­
ban nem lehetett segíteni a bajon, amely 
végre is annyira elhatalmasodott, hogy a 
család jónak látta Komlóssy Arthurt haza­
hozatal. Ez három hót előtt meg is történt. 
De dacára a leggondosabb családijánolásnak, 
a beteg állapota nem javult, sőt annyira 
rosszabbodott, kogy pénteken délután a csa­
lád háziorvosa, Ujtalussy Sándor dr. meg­
hívására Bruckner Ernő dr. és Losonczy 
Álmos dr. konzíliumot tartottak. Az orvosok 
ekkor már alig láttak reményt arra, hogy 
Komlóssyn segíteni lehessen.

Pénteken éjszaka már nem tudta a 
gyógyszert bevenni a beteg s e pillanattól 
kezdve halódás volt a még hátralevő né­

hány óra. Az orvosok sűrűn jártak ki á 
Sesta-kerti villába, ahol Komlóssy Artúrt 
ápolták. Szombaton este, amikor Ujfalussy 
dr. legutóljára meglát' gáttá a beteget, már 
kétségtelen volt, hogy a beteg alig marad 
életben nehány óráig. A család egész éj­
szaka együtt volt és virrasztóit. Az agónia 
csak az éjféli órákban állott be. Egészen 
addig eszméleténél volt Komlóssy, annyira, 
hogy családja szombaton még változást re­
mélt a beteg állapotában.

Ejfél után már az elmúlás következett 
és reggel fél négy órakor be is állott a 
halál.

A gyászjelentések.
A mélyen sújtott család a következők­

ben jelenti az őt ért mérhetetlen csapást:
Mély gyászba borulva tudatjuk, hogy 

mindig szerető felejthetetlen hitves, a gondos 
családapa, a jó testvér és rokon Komlóssy 
Arthur életének 62-ik, boldog házasságának 
38-ifc évében e hó 7-én reggel 4 6rakó. 
jobblétre szenderült. Tettekben gazdag, ne­
mes életét családjának s a közjónak szén 
télé. Kedves halottunk hűlt tetemeit íolyó 
hó 9-én délután 4 órakor a Bethlen-utca 
10. szám alatti gyászháznál tartandó rövid 
ima után fogjuk a Kossuth-utcai református 
temetőben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra helyezni. Debreczen, 1910] aug 
7. Nyugodjék békében 1 Áldott legyen em­
léke 1 Bánatos özvegye : Pusztai Rózsa. 
Gyászoló gyermekei: Arthur, Lajos, Imre és 
Rózsika. Testvérei: Dezső nejével és gyer­
mekeivel és Miklós.

A debreceni Csokonai-kör, melynek 
Komlóssy Arthur első a'elnöke volt, a kö­
vetkezőkép tudatja gyászát:

Mély megilletődéssel és nagy szomorú­
sággal tudatjuk id. Komlóssy Arthur urnák 
a Csokonai kör első alelnökónek, egyik ala­
pítójának és fáradhatatlan buzgalmu lelkes 
tagjának és támogatójának f. 1910. évi 
augusztus 7-ón történt gyászos elhunytál: 
egyben mély és igaz részvétünk tanúsítása 
végett felkérjük a kör tagjait és a müveit 
nagyközönséget, hogy a f. hó 9 én délután 
4 órakor tartandó temetésen (Bethlen-utca 
10. sz.) minél nagyobb számmal megjelenni 
móltóztassanak, Debreczen, 1910. aug. 8-án. 
A Csokonai-kör elnöksége.

A Csokonai-kör elnöksége felkéri a 
kör tisztviselőit és választmán i tagjait, hogy 
Komlóssy Arthürnak, a kör érdemes első 
alelnökónek folyó augusztus hó 9-ón délután 
4 órakor tartandó temetésén a Bethlen-utca 
10. számú gyászháznál teljes számban meg 
elenni szíveskedjenek.

A Debreczeni első takarékpénztár 
igazgatósága, felűgyelőbizottsága és tisztvi­
selő-kara fájdalmas megilletődéssel jelenti, 
rogy az intézetnek több, mint három évti­
zeden át igazgatósági tagja, aligazgatója 
comlósl Komlóssy Arthur ur f. HÓ 7-én el­
hunyt. A megboldogult mindenkor lanka­
datlan szorgalommal és szerető odaadással 
szolgálta intézetünk érdekeit; hálás elisme­
réssel méltányoljuk működését és emlékét 
benső igaz kegyelettel őrizzük meg. Debre- 
ozen, 1910 augusztus 7. Béke poraira 1 

* *
A Tiszapolgiri Takarékpénztár igaz­

gatósága a kővetkező táviratot intézte a 
Debreczeni Első Takarékpénztárhoz : Intőze

tünk. igazgatósági tagja és működésünk 
irányítójának elhunytéval érzett mélységes 
fájdalommal eltelve csatlakozunk Komlóssy 
Arthur aligazgató ur halálával az intézetü­
ket ért veszteség feletti általános részvét 
megnyilvánuláshoz s őszinte nagyrabecsülé­
sünkkel osztozkodunk igaz fájdalmukban. 
liszapnlgári Takarékpénztár igazgatósága.

A városi tanács részvéte.
Vasárnap a kora reggeli órákban az 

egész városban elterjedt Komlóssy Arthur 
halálának hire, amely a társadalom legszé­
lesebb rétegeiben az őszinte fájdalomnak és 
részvétnek érzését keltette föl Mindenkinek 
az emlékezetében föl-fölosillant Komlóssy 
Arthur közéleti tevékenységének egy-egy 
mozzanata és mindenki latolgatta azt a nagy 
veszteséget, mely a várost egyik legnagyobb 
fiának elhunytával érte. A városházára, a ka­
szinóra, az egyháitanács épületére, a kol­
légiumra, a Csokonai-házra, a Debreczeni 
Első Takarékpénztár épületére kitűzték a 
gyászlobogót, amely nem a hivatalos gyász­
nak, hanem a szivek őszinte fájdalmának 
volt a hirdetője.

A városi tanács ma délelőtt együttes 
réezvótiratban kondoleált a gyászoló család­
nál. A tanács tagjai a következő levelet In­
tézték özvegy Komlóssy Arthurnőhoz:

Nagyságos asszonyunk I
A mai tanácsülésen összejővén, mi­

előtt egyéb hivatalos ügyek intézését meg­
kezdtük volna, szomorú kötelességet telje­
sítünk azzal, hogy mélyen érzett őszinte 
részvétünket együttesen juttatjuk Nagy­
ságod és mélyen tisztelt családja elő.

A gyászeset, amely bár nem váratla­
nul jött, szerfelett megrendített bennünket 
is s abban igaz részvéttel osztozunk. A 
megboldogult minden szépnek és jónak 
lelkes harcosa, a közügyeknek, városunk 
fejlődésének és kultúrájának mindenha 
zászlóvivője volt s emlékét kegyelettel 
fogjuk megőrizni.

Enyhítse Nagyságod gyászát és bá- 
natát az az igaz részvét, amelyet mind- 
annyian együtt érzünk Nagyságoddal ős 
a gyászoló családdal.

Igaz tisztelettel vagyunk Nagyságos 
Asszonyunk a’ázatos szolgái: Kovács 
József polgármester, Körner Adolf tb. fő­
jegyző, Csóka Sámuel, Szabó Kálmán, 
Vargha Elemér, Bészler Károly, K. Tóth 
Mihály, Medgyaszay Miklós tanácsnokok. 
Dóczy Emil ügyész.

A tanács átiratát azonnal átküldték a 
gyászoló családhoz.

A városi tanács tagjai a temetésen meg­
jelennek és koszorút helyeznek a koporsóra.

Komlóssy Arthur életrajza.
Komlóssy Arthur 1848 december 18-án 

született Debreczenben. Atyja Komlóssy 
Imre városunknak előbb tanácsnoka, majd 
1848—9 évi országgyűlési képviselője, anyja 
nosiczi Tíurzó Róza volt. Családja a Bereg 
vármegyében ma is virágzó nemesi családból 
vette eredetét s egyik őse a XVIII-ik század 
elején költözött Debreozenbe. Nagyatyja 
Komlóssy Dániel a városnak első főkapi­
tánya, majd tanácsnoka és s debreczeni
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református egyháznak halála napjáig főgond-
n0k" Komlóssy Arthur már kora ifjúságában 
nyilvános szereplésre és közpályára volt pre­
desztinálva. Iskoláinak szülővárosában meg 
kezdett folyamatát megszakította, hogy há­
rom évet katona-intézetben töltsön, de a 
hatvanas évek szabadabb szellője édes aty­
ját arra indította, hogy az élénk felfogású 
ifjút visszahozza az ősi kollégium falai közé.
Az érettségi vizsgát kitűnő eredménynyel 
(eximlo modo) letévén, a jogi pályára lépett. 
Egyik alapitója és a kezdő csonka év után
első elnöke a jogászsegélyzö egyletnek és a
régi hires debreczeni jogászbáloknak, ti mel­
lett arra is volt ideje, hogy mint jogász, 
magán hallgatója legyen a felsőbb gazda- 
sági tanintézetnek és az általános védköte 
lezetts g életbeléptetésével önkéntese a 39 ík 
gyalogezrednek es mint ilyen, a debreczen 
fink közül egyedül 6 tette le a tiszti vizsgá 
Temesváron es első tartalékos tisztje volt 
háziezredünknek. A katonai szolgála tot mint 
m. kir. honved tőhadnagy fejezte be.

Jogi tanulmányainak bevégzése után a 
földmivelési-, ipar- es kereskedelmi minisz­
tériumban nyert alkalmazást, 1872 ben azon­
ban egy évi szolgálat után mint segédtogal- 
mazó leköszönt, mert a Debreczenben nagy 
reménységek közt alapított „Tisza“ biztosító 
és jeizáiogbank igazgatósága a főtitkári ál­
lásra hívta meg. Csakhamar családot alapi- 
tolt. nőül vevőn Pusztája Rózsát, kivel és 
gyermekei, bárom fia Arthur, Lajos és Imre 
és egy leánykája, Rózsika köriben boldog 
családi életet s;t. Nem volt azonban kellő 
tér az 6 tehetségének és tevékenységi haj­
lamainak a biztosiiási pálya és midőn az
intézet igazgatósága a tulterheltnek talált 
tisztviselői létszámot vele másodízben is re- 
dukáltatta, első helyen önmagát terjesztető 
elő a névsorban. Mint családos ember tette 
aztán le előbb a köz- majd a váltó ügyvédi 
vizsgát és megszerezte a királyi közjegyzői 
kópesi ést is.

Néhány évi magán ügyvédi gyakorlat 
után 1879 ben elhaiáiozott jeles éuesaiyja 
helyere a Debreczeni Első Takarékpénztár 
egyik igazgatójává, majd 1883-ban jogta­
nácsossá választotta, mely minőségében 
1897 ig, mint igazgatósági tag pedig élte 
vökéig — tehat harminc esztendőn keresz­
tül— ott látjuk őt működni, városunk és 
hazánk ezen legelső vidéki pénzintézetének 
egyik vezető állásában, mely minőségben a 
liszapolgári takarékpénztárnak is delegált 
igazgatcssgi tagja volt.

1896-ban szülővárosának közvetlen 
szolgálatába Hivatott el. a nyugalomba vo­
nult Venetsy István helyébe az uj szerve­
set alapján Őt választotta meg a törvény- 
ha.Osági bizottság közgyűlése Boozkó Sámuel 
rendőrlőkapitanynyal szemben a varos fő­
jegyzőjévé. Ezen hat évi tisztviselői pályájá­
hoz fűződnek Komlóssy Arthurnak tm nősre 
legmóltóbb ténykedései, melyek Debreczen 
városát és annak közönségét érdeklik és 
melyek őt érdemessé teszik arra, hogy neve 
és működése városunk szükebb történelmé­
nek legszebb lapjain megörökittessók.

Az uj szervezeti szabályzat a város fő­
jegyzőjét a polgármester aliandó helyette­
sévé tette s igy az addiginál szélesebb ha­
táskörrel ruházta fel. Komlóssy azon pár óv 
alatt, míg a város főjegyzője volt, nem elé­
gedett meg a hivatal szűkre szabott teen­
dőivel, hanem keresett és talált is módot, 
hogy hasznos, modem újításokat hozzon 
létre, nem tévesztve szem elől a hazafiság 
parancsolta kötelességeket sem. Esküjéhez 
híven, ha nem az 6 részére kiosztott resz- 
ezortba tartozott is az ügy, kötelességének 
ismerte szavát és egyéniségét latba vetni.

így történt, hogy főjegyzőségónek mind­
járt első eveben nagy szolgálatot lett váro­
sának azzal, hogy megakadaiyozta a közvi­
lágításnak az augsburgi légszeszgyár részére 
újabb évtizedekre való lekötését. A küzdelem 
felette nehéz volt, mert tekintélyes számmal 
voltak a közgyűlésnek olyan tagjai 1», kik

ismét az augsburginak, majd a vele egye­
sült Qanz-gyárnak óhajtották továbbra is 
megadni a jogot. De az első lépés meg vol 
téve a jég megtörve és miután az akkori 
főispán, Degenfeld József gróf részéről is 
támogatást nyert az ügy, a néhai Ba.ogh 
Mihály volt városi főmérnök és néhai Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselő hathatós se­
gítsége mellett végre óriási többségre jutot­
tak a közvilágítás házi kezelésbe vételének 
hívei és a lefolyt tiz év megmutatta, mily 
jövedelmező váílslat ez a városra nézve. Ez 
elvitázhatatianul Komlóssy Arthur érdeme, 
mert rendíthetetlen kitartással állott kitűzött 
célja melleti és nem volt képes őt eltánto 
ritani sem gúnyolódás, sem szép szó, sem
fenyeget^roa közgazdasági életének fejlesz­
tése körül — mint külföldön Is járt müveit 
ember — oly téren is tehetett szolgálatot, 
mely rendezői talentumát igényelte. Az 19.U 
évi párisi világkiállításon Debrecen város is 
részt vett felette sikerült mezőgazdasági és 
gazdászaüpari külön kiállításával. A kiállí­
tás rendezését a tanács Komlóssy kipróbált 
ügyességére bizta. Nem is csalódott benne.
A nagy aranyérmet szerezte meg úgy Deb­
recen városának, mint Simonffy Imre pol­
gármesternek, 6 maga pedig a nagy ezüst­
éremmel és a francia köztársaság „mer.te 
d’agricole“ tiszti keresztjével lett kitüntetve. 
Midőn Darányi Ignác akkori földmivelés Igyi 
miniszter az egész mezőgazdasági kiállítást 
megismételtette a városligeti nagy iparcsar­
nokban, a magyar királynak a debreceni 
osztályt Komlóssy mutatta be, élénk tetszést 
érdemelve ki Őfe sége részéről. A városok 
kongresszusán ö képviselte Debrecent Győ­
rött, Aradon és Szegeden és Széli Kálmán 
mint belügyminiszter, a közigazgatási an­
kétre meghívásával tüntette ki.

A társadalmi élet terén is maradandó 
alkotások köszönhetik virágzásukat az 6 
tevékenységének. Egyetlen irodalmi egye­
sületünk az 6 indítványára vette fel a 
Csokonai kor“ nevet és annak alakulása 

óia mint egyik alelnöke, létesítette sz erek­
lyetárat és rendezte 1905 ben a „Csokonai-
kiáliitást*. , , , ,

Elnöke volt a szinüpy-egyletcek és a 
debreczeni színészet 1898-ban tartott száz­
éves ünnepélyének egyik legkedvesebb 
része az általa rendezett „szinészeti kiálli- 
tás* volt»

A Kossuth-szobor bizottság 1894-ben 
őt bizta meg a gyűjtéssel és pár év alatt 
30,000 korona gyűlt össze, csaknem fillérek­
ből a debreczeni Kossuth-szobor javára.

A honvédtemető jeltelenségét meg­
szüntette, midőn az eredetileg odaren­
delt haldokló oroszlán emléket kiszálh-

A szabadság-szobor felállítását az 6 
l buzgólkodása eredményezte.
1 A társasköröknek: Casinó, polgári kör, 
jogász- és tisztviseiö-kör, városi dalegylet, 
Petőfi dalkör, torna-, lövész- és müpártoló 
egyletek, a lovar- és urkcens-egylet a vala­
mennyi humánus intézménynek részint el­
nöke, alapitó vagy választmányi tagja volt 

Nagy barátja volt a zenének, dalnak 
s a képzőművészet valamennyi ágazatának, 
sőt szabad óráiban irodalommal is foglal­
kozott. Egyházát hűen szolgálja és mint 
presbiter, kivette részét a debreceni refor­
mátus egyház kormányzatában is.

Politikai meggyőződésében kezdettől 
fogva a 67-es alapon állott és izzó hazasze­
retet jellemezte politikai ténykedéseit is. A 
darabont-kormány alatt az alhotmányvődő 
bizottságnak tagja volt és többrendbeli zak­
latás érte. A március 15. és augusztus 2-iki 
ünnepélyek tartásának utóbbi időkig éltető 
lelke és az öreg honvédeknek fogytig hü 
pártfogója v^lt. ....

Szülővárosa, Debreczen iránt határta­
lan szeretettel viseltetett és kész volt an­
nak hírnevéért és dicsőségéért vagy leki­
csinylése és megsértése miatt tűzbe ro­
hanni, e mellett a város történetének és kró

19JÖ augusztus 9.

nikáinak legalaposabb ismerője volt ói ki­
tűnő memóriája számtala esetben segítette 
ki zavarából a nap krónikásait, az ujsugiró- 
kat is. 

Hajdumegye júliusban.
A vármegye közigazgatási bizottságából.

Ma délelőtt kilenc órakor tartotia meg 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését, amelyen a szokásos havi je­
lentőseket tárgyalták le. A jelentések közül 
szomorú jelentőségével emelkedett ki Lo- 
sonczy Almos dr. főorros jelentése, amely a 
vármegyei közegészségügyi állapotok siral­
mas képét nyújtja.

{A vármegye idei termése.)
Kovács Gyula alispán jelentésében be­

számolt as idei aratási munkákról és azok 
eredményéről. E jelentés szerint az aratás 
és a cséplés a vármegye egész területén tel­
jes rendben és zavartalanul megtörtént. A 
mezőgazdasági munkások között bőrmozgal­
makat nem észleltek. Ami a termés eredmé­
nyét illeti, sajnálattal kell meggyőződni ar­
ról, hogy a jó remények, melyeket a gazda­
közönség az év e éjén táplált, a júniusi és 
júliusi abnormális időjárás következtében 
nem vált valóra. A szakadatlan bő esőzések 
a termények fejlődését annyira hátráltatták, 
hogy a termés holdanként remélt tizenkét, 
sőt több métermázsa helyett hét, nyolc, leg- 
folebb kilenc mázsára apadt le. Minden jel 
arra mutat, hogy a kapás vetemőnyeknél is 
csalódni fog a gazdaközőnség. A ezőlőtermés 
elég kedvezőnek mondható. A közepesnél 
bővebb szőlőterméssel kectegteti a birto­
kosokat.

(A közegészségi állapotok.)
Losonczy Álmos dr. főorvos a követ­

kezőkben terjesztette be jelentősét.
Cjsekóly a születés és igen nagy a ha­

lálozások száma. Az uralkodó kóralak a 
gyomor és bólbuzam hurutos-lobos megbe­
tegedésében nyilvánult. A megyében a ron­
csoló toroklob négy közegben fellépett, a 
vörheny u,abb megbetegedéseket okozott. A 
kanyarójárvány juhus hó végén megszűnt.
A legtöbb beteg Kábán vott, ahol nyolcvan­
négy ember feküdt vörhenyben. A hasi- 
hagymázos megbetegedések négy községben 
fordultak elő. Halálozás nem volt. Született 
a vármegyeben júliusban 519 gyermek. El­
halt 356 egyén. A szaporulat 137.

(Egy havi adófizetés.)
Faust Elek pénzügyigazgató a múlt 

havi adózásról a kővetkezőkben számolt be.
Befolyt egyenes adóban 101,189 ko­

rona, hadmentességi díjban 372 korona, bő- 
lyegjövedékben 97,063 korona, jogilletékben 
45.256 korona, dohányjövedókben 58,826 ko­
rona, fogyasztási és italadóban 21,761 ko­
rona, határvámjövedékben 237,348 korona. 
A múlt óv julius havában befolyt adókhoz 
képest az idén az ex-lex dacára csekély 
volt a különbség.__________ _

Balkán szerződések. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti : A román szerződést minden 
valószínűség szerint szeptember 1-én lőpte- 
tetik életbe. A szerb szerződést a szkupatina 
szeptemberben fogja tárgyalni a őszkor ke­
rül a magyar kópviselőház elé. A szerződő­
seket Budapesten, Belgrádban ős Budapes­
ten egyidöben fogják publikálni.

— Miniszterek utazása. Béoaből táv- 
iratozzák: Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter tegnap este Budapestről ideérke­
zett. — Hazai Samu honvédelmi miniszter 
tegnap este ideérkezett és tiz órakor foly­
tatta útját Karlsbad felé. — Zichy János 
gróf miniszter vasárnap Bécabe érkezett.

Őség És porczeltón legolcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Pl»e*-u. 6, a nagytemplom mellett.
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Debrecen királynapja.
A százezer koronás alapítvány az 
egyetem orvosi laknltásán ösztön­

díj lesz.
Debrecen véres tar ácsa hetek óta fog­

lalkozik azzal a gondolattal, hogy Peren ez 
József király születésnapját a városhoz és 
az eseményhez méltóan ünnepelje meg. A 
Debreczeni Független Vjség már több íz­
ben foglalkozott az ünneplés esryik részével, 
azzal, amelyben a tanács 100,060 koronás 
alapítvány létesítését javasolja. Megírtuk azt 
is, hogy e százezer koronás1 alapítványból 
s a debreceni egyetemen fölállítandó tanszé­
ket óhajtanak létesíteni. n,z a terv azonban 
a legújabban módosítást szenvedett éspedig 
akként, hogy a százezer koronás alapítvány 
kamatait nem tar szék fölállítására, hanem 
ösztöndíjakra fogják fordítani.

Kovács József polgármester, hogy 
törvényhatósági bizottság akarata az ünnep­
ség rendezésében is már előre megnyilvánul­
hasson és begy a határozat egyöntetűségé* 
és egyhangú meghozatala által impozáns 
voltát előre is biztosítsa, tegnap délelőtt 
értekezletre hívta egybe a törvényhatósági 
bizottság több tagját és a tanácsot s ez ér­
tekezleten már a részletes programot állapí­
tották meg.

az értekezlet lefolyásáról és az össze 
állított programból kétséget" kizáróan meg­
állapítható, hogy az ünnepség magasztos, a 
nagy naphoz méltó lesz. Az értekezhet lel­
kes örömmel fogadba a polgármesternek a 
tanács megállapodása nyomán tett előterjesz­
téseit és különös örömmel fogadta a 100,000 
koronás alapítvány eszméjét.

Kovács József polgármester előadta, 
hogy augusztus 17-én este a főbb ut vona 
lökön kivilágítják a házak ablakait. E cél­
ból a tanács lelkes föliratot intéz majd a 
lakossághoz. Este kilenc órakor fáklyás­
menetet rendeznek a Piac utcától a kórházig 
B onnan ugyanaz utón vissza a városházáig, 
ahol az Egyetértés zenekara szerenádot fos 
adni. Másnap reggel ismét zenés kőrmene• 
tét tartanak, nyolc órakor pedig a városi ta­
nács és a törvényhatósági bizottság tagjai a 
városházán gyülekeznek, hogy az istentisz­
teletekre menjenek. Miután pedig sem a ta­
nács. sem a törvényhatósági bizottság tes­
tületileg minden egyes felekezet templomába 
nem mehet el s miután egves templomok­
ban az istentiszteletek ideje egybe esik, 
mindenhol küldöttségig fogják képvisel 
tetni magukat. Tizenegy órakor díszkőz- 
gyüiés lesz, amelyet mecelőzően katonai 
fölvonulást rendez a helyőrség parenosnok- 
eága a városháza elé. A közgyűlés tárgyso­
rozatát a tanács állapítja meg. A tárgysoro­
zat egyik pontja lesz a hódoló fölirat, a 
melynek megszerkesztésével a tanácsot már 
most megbízta az értekezlet. A közgyűlés­
nek legkimagaslóbb pontja lesz amaz indít­
vány, amelylyel a tanács javasolni fogja, 
hogy a közgyűlés 100000 koronával tegyen 
alapítványt Ferenc József nevére, hogv 
ez alapítványból elsősorban az orvosi fa­
kultáson több egyetemi polgár javéra 
ösztöndíjakat adjanak ki a íölallitando 
debreczeni egyetemen.

Az általános helyesléssel fogadott ja­
vaslat után Tüdős János dr. országgyűlési 
képviselő szólalt föl. Az ilyen nagyobbra 
básu ünnepségnél — mondta kifejezésre kel 
jutnia királyhüségnek, a hálának, * s?ere. 
telnek, amelyet a király iránt érezunk. A 
formákhoz nem szól, azokhoz megvan a szó

kott sablon. A tradicionális jelentőségét I A horvál országgyűlés leloszlitása.
azonban ki kell emelnie a törvényhatóság- Iscblböl táviratozzék : Ma irta alá a 
nak és pedig egy határozatban. Minden po- k;r£]y a horvát országgyűlés feloszlatását 
itikai és társadalmi tekintettől menten fon- elrendelő kéziratot. A Neue Freie Presse 
tcs, hogy a szentkorona viselőjének megen- tudósítója illetékes helyen arról értesül, hogy 
pedtetett érni a nyolcvanadik életévet. Kö u9y a magyar miniszterelnök, mint a hor- 
t élességé minden me gyár hazafinak, minden bán jB ej akarta kerülni a feloszlatást, 
honpolgárnak megünnepelni ez örömnapot. az múlhatatlanul szükségessé vált s így 
Olyan inagy magyar városnak, olyan ma- a király ma elrendelte a feloszlatást. Nem 
pasztos tradíciókkal birő városnak, mint VQ^ szükség rá, hogy a miniszterelnök újabb 
Dehreczennek szintén fényesen kell megün- jelentéstételre jöjjön, mert legutolsó ischli 
nepelnie e napot. Az finneníes manifesztáló kihallgatása alkalmával a feloszlatás eshető- 
fejezne ki a szeretetet a király iránt és egy- gégéről is sző volt. 
úttal legyen abban olyan jócselekedet, a 
mely e szeretetet összefűzi a király nevével.
A tanács javaslatát örömmel togadia, ahoz 
mindenben hozzájárul annál inkább, mert 
gondolatainkban soha sem választható el e 
nagy »lka’om attól, hogy nsgy colunkat, az 
egyetem fölállításának megvalósítását most 
is szolgáltuk. A javaslat nagyon helyes, 
okos és tapintatos, amikor az egyetem érdé

Az építőipar veszedelme.
Nincs tégla Debrecenien.

Dnbreczen város tanácsához ma fontos 
okos es lapimaTos. amuror az epyeiem erűn . __r>„„
kében ilyen fejedelmi alapítvány létezését kérdésben beadvány érkezett, amelyet Pay 
javasolja. Szívesen járul hozzá a 100000 ko- ] ovics és bziJágvi építészek adtak be és 
ronás alapítvány létesítésének eszméiéhez, aiCelyben arra kérik a tanácsot, hogy előzze 
mert ez egvréazt nemes célunkat szolgálj-*, m e„ vslemely intézkedéssel azt a veszedel- 
másrészt m#Itó formát ed ünneplésünknek. . _ „„ A-metst-nt tfiolahíánnvalZádor Lajos királyi tanácsos és Freund «net, amely az épittetőket téglahiftnnyal
Jenő dr. lelkesedéssel csatlakoznak a tanács fenyegeti.
és Tüdős János dr. Javaslatéhoz. Fölszólal- Az érdekes beadvány a következő :
tak még Kardos Láezíó. Tüdős János dr. ,__.
ás Kovács József nolgárnrv ster, aki elmondta ®os ^az értekezlet tagjainak, hogy az alamtvánvt Teírnteées városi tanácsi
először tarszék fölállhására akarták létesi- Nemes Debrecen városában ez évben 
leni s csak később állapodtak meg abban, tapasztalt általános építési fellendülést ve- 
hogy ösztöndíjas alapítványt fognak java- széJy fenyegeti, amely alkalmas arra, hogy 
solni. az építkezési kedvet lényegesen csökkentse.

Az értekezlet ezután egyhangú lelke A városb a levő téglagyárak ugyanis nem 
fedéssel fogadta el a tanács javaslatát Üresek a szántásokat oly arányban eszkö- 
Egyuttal megbízta a tanácsot, hogy Erőss zg]n}| hogy a szükégletet kielégítsék, A vá- 
Lflíos dr. püspök, Tüdős János dr. képviselő ros; téglagyár sem szállitóképes, amint azt 
és Zádor Lajos takarékpénztári igazgató be- beadványunkra múlt hő 25-iki határozatában 
vonásával a további intézkedéseket álla- velünk közölte. A téglaárak a beállott 
pitsa meg. | hiány folytán aránytalanul emelkednek, így

kilátás ven arra, hogy az építkezések szü- 
I netelni fogjak, ami a város összesliparosalnak

A politika eseményei, j ;;;,e™r£tk,: ,á,““k ,6"
Azon tiszteletteljes kéréssel fordulunk 

, , a tekintetes tanácshoz, kegyeskedjék érint-
Képvlselőválasztás Miskolcion. kezésbe lépni a Magyar Allamvasu'a- Ieaz-

... , , ,, . , ... . . Qcrámri Rüa gatóságávsl és kieszközölni ecetleg denutáciőMiskolcról jelentik: A Serényi Béla Jb hofry nBbrP08n városába más köz­
gróf földmivelásügyi miniszter lemondásával .^„Qkhől szállított tégla fuvarozására rend­
megüresedett miskolci dőli választókerület- kívüli kedvezményt adjon. Praecedsnsül 
ben vasárnap folyt le a képviselőválasztás szolgálhat a Budapest számár* megadott
Görgey László vasúti üzletvezető munka- ™u l«áll|tfai ^

, . , tt l • T D ti .n ikíanán TTnoonth I Vőrjűk 8 tekintő 08 tanácsot, hofify 8párti és Kubik Béla volt főispán Kossuth- ték?jaST^utésra vonatkozólag a kövezet! vá-
párti jelölt között. Délután hat órakor hír-1 m0^. beszüntetni mő'tóztsssanak: a kövezrti- 
dettók ki az eredményt, mely szerint Görgey „ám elengedése foMán beállott kevesebb 
László 1083 Kubik Béla 540 szavazatot bevétel bőven fedezve lesz az éphkezések 
kapott. A kerület képviselőjévé Görgeyt | bői a városra háramló egyéb közvetett ha
választották meg 543 szótöbbséggel.

Miniszterek utazása.

szonból.
Ismerjük Nagvságos polgármester űr­

nek és a tek. városi tanácsnak a közügyek 
I iránti lelkesedését és reméljük, hogy ezen 

Zichy János gróf vallás ős közokta- tja7lteIett»ljes beadványunk legrövidebb idő 
tánügyi miniszter Zell am Seeböl vssárnap a kedvező eredményre fog vezetni.
ÄS1tS*1SÍ Ä ut A vto., t,náciban m, „6b, k tart» 

zott el a nyugati pályaudvarról az 5 óra 15 ez a dolog s föl merült az a terv, hogy a 
perckor induló gyorsvonattal. A miniszter város maga szállíttatja be a téglát kedvez- 
Msrienbadba utazott, ahol szeptember hó mgny0S VaButi tarifák mellett ős kövezetvám 
első feléig marad. - Hazai Samu nélkül. Az Í8y behozott téglát azután áten-
delmi miniszter néhány heti gyógyhaszná- . f„„ inalatra Karlsbadba utazott. 8edik az építtetőknek. A tanács azért tartja

, szükségesnek azt, hogy a város maga szál-
Az ujoncjavaslatok szentesítése. littasson, mert igy elkerülhetik azt, hogy

Félhivatalosan jelentik, hogy a király esetleg kedvezményes szállítási föltételek 
már szentesítette az ujoncmegáílapitásról mellett olyanok is hoznak be téglát, akik 
és megajánlásról szóló törvényjavaslatokat. nem építtetők s igy a város ős a máv. ki- 
Az uj törvények, mint 1910. évi I. és II játszásával a téglával itt jó üzleteket csinál- 
t.-c. kerültek az országos törvénytárba, ahol nának A dologban nem döntött ma végle- 
már ki is hirdettettek. Ennek alapján a hon- geseu a de legközelebb jmár érdemlegesen 
védelmi minisztérium tegnap táviratilag el- fognak Intézkedni, 
rendelte a sorozások megkezdését, ami ma | 
meg is történt egyes helyeken.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané
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A püspök lakása.
Ä relormáins egyház ügyel.
A debreceni reformátua presbitérium 

tegnap végleg döntött a püspöki és az egyik 
lelkész! lakás elhelyezése kérdésében ős pe­
dig akként, amint az a legutolsó presbiteri 
gyűlés után kétségtelen volt, hogy ugyanis 
a püspöki lakást az átalakított egyháztanáosi 
épületben, a lelkészlakást pedig egy újonnan 
építendő földszintes házban helyezik el. E 
határozattal lekerül a napirendről a püspöki 
palota ős püspöki lakás kérdése, amely 
annyi vitára adott alkalmat.

A tegnapi gyűlésen a bérpalota ügye 
Is szóba került tárgysorozaton kivül. A lel­
készelnök ugyanis bemutatta a Mérnök 
Egyesület levelét, amelyen a tervpályázatot 
lényegében helyesnek találták.

(A püspöki lakás elhelyezése.)
Általában a tegnapi közgyűlés tárgyai 

alig adtak vitára alkalmat. Az ülést féltizen­
egykor nyitotta meg Dicsőfi József lelkész- 
elnök, akinek üdvözlő szavai után Jeney 
Szabó Miklós előadó ösmertette a bőrház- 
őpltéssel megbízott küldöttség javaslatát a 
püspöki ős egy lelkész! lakás elhelyezése 
tárgyában.

Ez előterjesztés szerint — amelyet már 
egyizben ösmertettünk is — a küldöttség 
azt javasolja, hogy a konzisztoriális épületet 
alakítsák át, a mögötte lévő telken pedig 
építsenek egy földszinti lakást. Az átalakí­
tott épületben nyerjen elhelyezést a püspöki 
a földszinti épületben pedig a lelkészt la­
kás. Ezek előtt pedig az Egyháztérről a 
Bethlen uteáig nyissanak egy tiz méter szé 
les utcát. Az építkezéssel bízzák meg Tóth 
István építészt, akinek terveit a bizottság 
már el is fogadta. Az építkezések és átala­
kítások költségeinek maximális összegét 
80000 koronában állapítsák meg. Egyúttal 
pedig mondja ki a presbitérium, hogy az 
építkezésnek ős az átalakításnak munkála­
tait nyomban megkezdeti. Bejelenti még az 
előadó, hogy a fölhasználandó telekrészből 
az átalakítások, az uj épület ős az utoanyi- 
tás után a bérpalota céljaira 1279 négy­
szögöl terület marad fönn.

A presbitérium ezt az előterjesztést 
minden vita nélkül egyhangúlag elfogadta 
és kimondta, hogy a további intézkedések­
kel as építtető bizottságot bízza meg.

(A bérpalota.)
E kérdéssel kapcsolatosan Dicsőfi Jó­

zsef Ielkőszelnök bemutatta a Magyar Mér­
nök ős Építész Egyesület levelét, amelyben 
az Egyesület elnöksége értesítette az elnök­
séget, hogy a bérpalotára vonatkozó terv- 
pályázaton három apróbb s csupán a kife­
jezésben szakszerűségre célzó módosítást 
tett, egyébként pedig a tervpályázatot he­
lyesli. Az egyesület még kijelentette, hogy 
a tervek fölülblrálására készséggel küld ki 
kőt tagot. A presbitérium tudomásul vette 
az átiratot, a módosítások figyelembe véte­
lét elrendelte s a pályatervek fölülbirálására 
a Mérnök ős Építész Egyesületet fölkéri.

(Egyéb ügyek)
Gyors egymásutánban tárgyalta le ez 

után a gyűlés a tárgysorozat egyes pontjait. 
Névszerinti szavazással kimondta, hogy a 
Jőzta Juliánna-főle hagyományt kitevő rész- 
ingatlant eladják. Tudomásul vették az es- 
peresnek az augusztus 23-án tartandó egy­
házmegyei közgyűlésre szóló meghívását. 
Elhatározták az iskolaszék előterjesztősőre, 
hogy az elemi iskolákban állandóan egy- 
folytában legyen a tanítás. Végül Uray 
Sándor lelkésznek ős Jeney Szabó Miklós 
aljegyzőnek megszavazták a kért szabad­
ságidőt Azülősfől egykor őrt végett.

miniszterelnö' 
mindenkit, a 
vakon a pá-

A pápa meghátrált.
A spanyolországi keltnrharc.
A spanyol klerikálisok hetek óta 

hirdették, hogy vasárnap, augusztus he­
tedikén kitör a forrada'om Spanyolor­
szágban és hogy ez a forradalom el 
fogja söpörni Canalejas 
köt, a királyi házat és 
ki nem engedelmeskedik 
pának.

Azt mondták, hogy 
ban fog kigyuladni a fekete revolució 
tüze és onnan terjed majd át az egész 
országban.

A kormány eltiltott mindenfajta tün­
tetést és igy a tegnapi vasárnapot úgy 
tekintették, mint a klerikálisok és a kor­
mány erőpróbáját.

Hát ebben az erőpróbában a kor­
mány győzött, mert Spanyolországban 
tegnap nagy nyugodalom volt és csak 
San-Sebastiánban voltak kisebb össze­
tűzések.

A klerikálisok meghátrálása kétség­
telenül a kormány erélyes intézkedésé­
nek köszönhető. Hir szerint maga a 
pápa lépett közbe, hogy a san-sebas* 
tiáni tüntetés elmaradjon. Annyi bizo­
nyos, hogy a Vatikán, látva a spanyol 
kormány elszánt kitartását, béküléke- 
nyebb húrokat kezd pengetni. Á feltü­
zelt spanyol papságot és klerikális tö­
megeket azonban nem egy könnyen le­
het lecsendesitehi. Hogy lesz-e folytatá­
suk a tegnap esti összetűzéseknek, az 
most már jórészt a Vatikán politikájától 
függ és attól a válasz-jegyzéktől, amely­
nek szövegét hir szerint tegnap állapí­
totta meg Merry del Väl államtitkár.

Távirataink a spanyolországi ese­
ményekről itt következnek :

szegény emberek azt hitték, hogy most rög­
tön lelövik őket. Rendőrók ős katonatisztek 
azonban megnyugtatták, hogy semmi bajuk 
se lesz, ha csendben hazamennek.

A város közönsége nagyon meg van 
elégedve a kormánynak nyugalmat biztosító 
rendszabályaival. Szinte fölöslegesnek tartják 
a városban összpontosított csapattestek meg­
erősítését és azt az intézkedést, hogy a ka­
tonaság egyideig még a városban maradjon. 
Most már egészen biztos, hogy semmitől se 
kell tartani.

Honcz József

A halvaszületett forradalom.
San-Sebastian, augusztus 7. A város 

egészen csendes. Az utcákon tapasztalható 
élőnkebb forgalom a mára hirdetett bikavia­
dalnak tulajdonítható.

San-Sebastián, augusztus 7. A várost 
nagy katonai készenlét tartja megszállva, 
hogy minden zavargást ős összeütközést 
megakadályozzon. Főleg sok a katona a ki­
kötőben, mert a raktárakat féltik a rombo­
lástól. A közeli községekből igen sok kleri­
kális érkezett, akik készen voltak arra, hogy 
zavargásba kezdjenek, minthogy azonban 
erre felsőbb utasítást nem kaptak, legna­
gyobb részük még vasárnap visszautazott 
falujába. San Sebastianba akart utazni a 
külügyminiszter is, mikor azonban nyilán- 
való lett, hogy a tüntetés elmarad, lemon­
dott az útról.

A bátor papok.
San-Sebastian, augusztus 7. Tegnap 

Biskaya tartományból igen sokan érkeztek 
a tüntetésre. Az utcán csoportokba verődve 
sétáltak. Legnagyobb részüket igen meg­
lepte az erős katonai készenlét, de még job 
ban az, hogy a nagy katonai csapatok kö 
zeledtekor papjaik, akik pedig seregestül 
jöttek velük, egyszerűen elfutottak ős ott­
hagyták őket a fegyverekkel szemben. A

San-Sebastian- Összeütközések San-Sebastlanban.

Madrid, augusztus 7. A Fabra-ügynök- 
ség jelenti San-Sebastianből: Tegnap este 
tízkor egy ház erkélyéről és ablakaiból kle­
rikálisok lekiáltották az utcára:

— Vesszen Spanyolország! — Éljen 
a pápa!

Erre több száz liberálisból álló tömeg 
ostrom alá akarta venni a házat. Már Igen 
komolyra fordult a helyzet, mikor megje­
lent a kormányzó erős rendőrség ős csend­
őrség élőn. Szétoszlatta a tömeget ős nagy- 
nehezen helyreállította a rendet. Több he­
lyen azonban a liberálisok mégis összetűz­
tek a klerikálisokkal. Botokkal és kövekkel 
harcoltak egymás ellen s több ember meg­
sebesült. Negyvennégy letartóztatás történt.

A csendőrség a város közepén egy 
házban motozást tartott ős sok fegyvert s 
nagymennyiségű töltényt elkobozott. Har­
minckét újabb letartóztatás történt. Reggel 
három órakor a csendőrség visszament a 
kaszárnyába ős nyugalom helyreállott

A Vatikán meghátrált.
Bóma, augusztus 8. Jól értesült kö­

rök szerint a san-sebastiani tüntetés el­
maradása egyenesen a pápa parancsára 
történt.

A külügyek intézésére alakított kon­
gregáció ma foglalkozott a Spanyolország­
nak adandó válaszjegyzők megszövegezésé­
vel. A jngyzék Merry del Val munkája, 
előzékeny és mérsékelt hangú, úgy, hogy 
remény van a békés megoldásra. A békülő- 
kenysőget Oonzalesz spanyol ügyvivő befo­
lyásának tulajdonítják.

Róma, augusztus 7. A rendkívüli val­
lási ügyek megvitatására alakított kongre­
gáció ma délelőtt tanácskozásra gyűlt össze, 
hogy a Mery del Val bíboros államtitkárnak 
a spanyol kormány jegyzésére készített vá­
laszát megvizsgálja,

A ,Giornale d’Italia* jelenti, hogy a 
pápa a tanácskozás előtt ős után hosszabb 
beszélgetőst folytatott Vive-y-Tuéa bíboros­
sal. Amint a nevezett lap jó forrásból állí­
tólag értesül, a szentszék és Spanyolország 
közti konfliktus ügyében javulás állott be. 
Mindazonáltal nem tudja megmondani, hogy 
ez a javulás miben áll.

A pápa levele a királyhoz.
Róma, augusztus 8. A pápa sajátkezű 

levelet irt Alfonz királynak, amelyben kérte, 
hogy érvényesítse teljes befolyását, hogy az 
egyház ügyei lojálisán és igazságosan idéz­
tessenek el.

Fest, Vegyileg
mindennemű puhákat a
legszebben és legjntányosabban.

Met és nyír: Arany íános-ntaa 10.
Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-a. 3. szám
(Zenede udveu.) Alapittitott 1903. Telefoe ózta 70.
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hírek
" A hIrá,y vendégel. Ischlből táv­

iratozzék: A Cumberland! herceg és her­
cegné, továbbá György Vilmos és Ágost 
hercegek, a mccklenburg tobwerfni nagyher­
ceg és nagyhercegné, Miksa bádeni herceg 
és neje és O’ga hercegné ma délben a ki­
rályi család látogatására Gmundenből ide­
érkeztek és résztvettek a királyi család di­
nerjén.

— Eles Erőn síremléke. Az egy­
házmegyei esperes megkereste ? presbi­
tériumot, hogy néhai Kiss Áron refor­
mátus püspök síremlékének létesítése 
érdekében rendezzen gyűjtést. A pres­
bitérium tegnap tartott gyűlésén a gyűj­
tés megindítása és folytatása érdekében 
bizottságot küldött ki, amelynek elnökévé 
Somogyi Pál főjegyzőt, tagjaivá Bészler 
Károlyt, Kecskés Istvánt, Pénzes Sán­
dort, Szűcs Istvánt, Török Bálintot és 
Varjassy Józsefet választották meg. A 
gyűjtés eredményét 1911. június 15-ig 
kell bejelenteni. 6
too 1.7 Díxzy nyugdija. (Ismere­
tes, hogy Dóezy Gedeon, az ipariskola fgaz- 
gatéja nyugdíjba megy. Nyugdíjazási kérvé- 
nyévei a tanács ma foglalkozott s az ügyet 
áttette a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

7. í 7U4e* teerten* önkétes tűz 
Oltó-egylete. A debrtcani reformálus főis- 
kdában a XVIlI-ik századoan alakult diók
í ccnu"tárfUa,t’ a vároei tűzoltóságnak 
loöU-ban történt szervezésekor, — 200 éves 
működés után — önként feloszlott. Az ak­
kori bajtársak fogadást teltek, hogy 30 év 
múlva találkoznak. Ez a 30 év most telt le 
miért is felkérjük a diák tűzoltó-társulat volt 
tagjaü hogy folyó évi október hó 6-én reg­
gel 9 érakor a főiskolai oratóriumban 30 
eves találkozásra megjelenni szíveskedjenek. 
Debrecen 1910 augusztus 6. Erős Lajos dr. 
püspök, Diosőfi József lelkész egyházkerületi 
«jegyző, Feienezy Gyula dr. akadémiai 

tanár, Ferenczy Elek főszolgabíró, Oláh 
Imrejállami anyakönyvvezető, Magosa György 
dr. városi tiszti főügyész, Medgyaszay Mik­
es városi tanácsnok, Kovács Gábor főszám 

tárnok. — Felkérjük vidéki laptársainkat, 
hogy e közleményt szíveskedjenek átvenni.

— Erősdy nyilatkozata Dósy In­
terpellációjáról. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Erősdy Sándor főispán ma nyi­
latkozott a Magyar Távirati Iroda egy 
munkatársa előtt és nyilatkozatában a 
kővetkezőket mondta;

Désy Zoltán szombati interpelláció­
jában több valótlanság volt. Azt állította, 
bogy a tisztviselők rendes, jó hivatalno­
kok. Ezzel szemben köztudomású tény, 
hogy a tisztviselők egész sorát föl kel- 
íett függeszteni hivatali mulasztások és 
a le8vadabb politikai agitáció miatt. Azt 
is mondta, hogy a viszony a tisztviselők 
:s köztem most még kedvezőtlenebb. Ez 
^az, de ennek Désy és emberei az 
okai. Mert ők biztatták a tisztviselőket 
ellenem, hogy engem úgy is elejt a 
Kormány, hazafias kötelesség velem 
szemben az engedelmességet megtagadni 
8 én úgy sem árthatok senkinek. Désy 

r* “ mondta, hogy én az ügyrend el- 
enére, nem kívántam meg, hogy az in- 
erpe lációt 24 órával a közgyűlés előtt 
Ll- .. be- 18az> hogy az uj ügyrend
hót mtt lP Ienne a dolog, de ez uj sza- 
aiyzatot még nem hagyták jóvá, az

•«RitlCMm yOKKKTLOII UJtAR

“ég nem jogerős. Azt is mondja, hogy 
csak papirgombőcot dobtak felém. Ez
tarfó üíert e,sö nap su,y°s tinta- 
tartó érte vállárnál. Az utolsó napon pe­
dig egy szék röpült felém. A karzaton 
J”?. azL.fn e“hereim voltak, hanem az 

,, h aklk nem ,s engedték, hogy nem 
ellenzéki ember a karzatra mehessen.

egyházkerület! tanácsbíró A
léE6 tflDnüef0r51átUS. egyház presbiteri gyü- 
mnrfl-1 T P ídí?„ Ie szavazatát néhai Si-
S?óiffállí^he me«ares6dett tanács
víflt m betöltésére. Az állásra két jelölt 
p°i’ ^8.g0,R8 Gyfrgy dr. városi főügyész és
Ä 4«Dad0r- A, \itk0s s,za™áB «órán be 
adtak 48 szavazatot, amelyből egy szavaid­
on5 üres volt, 27 szavazatot Magosa György 
20 szavazatot Padra Sándor kapott s f/v 
a tanáosbirői állásra a debreceni egyház tíz 
szavazatát Magosa György dr. kapta meg

~ ,T.,I8*11 céllövés. Szombaton dél­
után tartották meg a debreceni 3. honvéd­
del™!^ t,S^eia EagJerdei katonai 18- 
vonelyen a céllövő versenyt, amahnn »
zilahi zász7óalj tisztjei is résztvettek. A ver
tKn vé^?láz ,léP*srC1 föltámasztás nél- 
kiíJtl“6! a,akbaEÍ céltáblákra. A dijakat a 
kővetkező sorrendben nyerték meg: I. dijat
Barn«re?«í ^ tiszt®lletdlját nyerte Kovács 
Barna főhadnagy. II. dijat Brauer Gyula
dfi8»t6Srr ajIITIi dlXat Med«yesi Béla, IIV. 
Pét«, J6zsef 5?ézados, V. Hamvay

zPÄiÖhBdn*gy' 8 VL dijat Lovas Zoltán 
I z>zIÓS nyerte meg. Dijat nyertek még 
5n,bay Lajos százados,: Mártha Gábor, 
hadnagy°hU a Rezs6 ezredts> Szirti Vilmos

. — 16 Neve Etel Is bűnös. Lon­
donból táviratozzák: Quebeckböl nyert 
értesülés szerint a bíróság elhatározta 
már Grippen és Le Neve kiadását, de a 
törvényszék elnöke még nem irta alá a 
kiadatásról szóló végzést. — Londonból 
táviratozzák: Alapos a gyanú, hogy 'Le 
Nevet Cribpen beavatta a gyilkosságba, 
mert kiderült, hogy Grippen és Le Neve 
együtt mentek a drogériába a mérget meg­
vásárolni.

— Hah les autotóobllkatasztrólák
Asohaffenburgból táviratozzák: Madi, mainzi 
gimnáziumi tanár vasárnap délelőtt Dieburg 
közelében automobilsétája közben szerencsét­
lenül járt. A tanár azonnal meghalt, neje 
pedig megsérült. — Plauen 61 táviratozzák 
Franck, egy itteni gépgyár igazgatója vasár 
nap délután Schönburg közelében automobil 
kirándulásra ment. Kőiben szerencsétlenség 
érte a gépet. A scffdr és az igazgató fele­
sége meghalt. Az igazgató leánya és két ur, 
akik résztvettek a kiránduláson, súlyosan 
megsebesültek. Az igazgató maga sértetlen 
maradt.

— A szoboszlói Gönczy- szobor. A
hajdumegyei tanítók Gőnczy-egyesülete — 
mint már jelentettük — a nagynevű peda­
gógusnak, Gönczy Pálnak emlékét szoborral 
örökíti meg. a szobort, mely Somogyi 
Sándor debreczeni művész alkotása, szep­
tember hó 4 ón leplezik le Hajdúszoboszlón.
A Gőnezy-egylet nemes törekvése vissz- 
íangr* leit az egő’z megyében s egyesek 

ópenugy, mint testületek erkölcsi és anyagi 
támogatásukkal segítenek a kitűzött cél 
megvalósításában. Legújabban Adler Farkas, 
a szoboszlói takarékpénztár igazgatója 30 
íoronát juttatott az egyesület elnökségéhez, 
íogy ily módon is kifejezést adjon a Gönczy 
.ál emléke s a népoktatásügy iránt érzett 
nagyrabecsülésének. Vajha e nemes példát 
minél többen követnék. Gönczy Pál elévül- 
íetetlen érdemei megérdemlik, hogy látható 

Jel hirdesse azokat a késő utódoknak.-     -------------------- * a AOBU U kUUUEIltIJL.

Weisz Adolf ideiglenesen

— Orvosi körökből. Dr. Hotter Ká- 
Í°X,0JV0S tanul“ányi célból hosszabb időre 
külföldre uta: ott. Távolléte alatt úgy egyleti, 
mint ma, án orvosi gyekor,'atában dr. Hutirey 
József (Pétarfia-u'oa) helyettesíti.
™ x - .Vád al»tt a Bazilika slkkasztóia.
fővárosi tudósítónk táviratozza: Világossy 
József dr. ügyvédnek, az esztergomi kápta­
lan és a lipótvárosi Bazilika sikkasztőjának 
ügyében ma hozta meg a vádtanács határo- 
fatát;, ® Bíermt Viiágossyt ötrendbeli sik­
kasztás és hivatalból üldözendő csalás bűn­
tettéért vád alá helyezték és föntartották a 
vizsgálati fogságot.
7 iir 7^pi.tkezé8eb .* laktanyánál. A
,-iK xizdtest parancsnoksága megkereste a 
város tanácsát, hogy gondoskodjék a 39-ik 
gyalogezred laktanyájánál uj istái ót és rak­
tárépület emeltetéséről. A tanács kiadta a 
megkeresést a főmérnöknek, aki beterjesz­
tette a költségvetést, amely szerint az épít­
kezések 55 — 60000 koronába kerülnek. A 
tanács mai ülésén nem döntött a dolog ér­
demében, hanem előbb megkeresi a hadtest­
parancsnokságot, hogy a szükségleti kimu- 
tatásba, amelyben a Debreozenben elhelye- 
zett csapattesteket és katonai hatóságokat 
tűntették föl, vegyék föl az ezredtörzset is, 
nehogy feledékenységből az ezredtörzs, a 
melynek Debreozenben kell lennie, máshol 
nyerjen elhelyezést.

— Elítéltek egy brutális káplárt.
Aradról táviratozzák: Az aradi hadbíróság 
pénteken érdekes és katonáéknál szokatlanul 
szigorú Ítéletet hozott. Miskoj Vladimir 
káptárt ugyanis, aki a legénységül nagyon 
durván bánt, a katonákat ütötte bottal és 
puskatussal, legutóbb pedig egy közlegényt 
az ágyához kötözött és felholtra verte, a 
hadbíróság lefokozásra és egy évi és két 
havi börtönre Ítélte. Miskoj most harmadik 
évét tölti és igy a hátralévő idejét a bünte­
tés letöltésével utána keli szolgálzi.

. r. A Hayerda-ügy. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A szabadkai bünpör egyik hő- 
sének, Vojtha A ntalnak felesége tegnap le- 
vólben megkérte Gál Jenő dr. ügyvédet, 
hogy férje védelmét vállalja el és egyúttal 
felhatalmazást is adott neki arra. Az asszony 
levélben azt Írja, hogy nem fordult el fér­
jétől, még most a régt szeretettel viseltetik 
iránta. Elmondja azt is, hogy rendkívül ide­
gessé tette őt ez ügy és hogy felutazik 
nudapestre s beszélni fog úgy az urával 

,v^d6veI- Jánossy Aladár védelmét 
div Dési Géza vállalta ei, Haverda Mariska 
pedig védő nélkül áll, mert Lengyel Zoltán 
dr. a védői tisztséget mindezidáig nem vál­
lalta e,. A tárgyalást október első hetében 
feltétlenül megtartják.

— Orgyilkos kísérlet az Árpád-té­
ren. Ma hajnalban negyed háromkor az ut­
cán járó emberek eszméletlen állapotban 
találták as Átpád-tóren Tóth János olaj­
ütőbeli napszámost. A rögtön értesített men­
tők a sebesült embert a kórházba szállítot­
ták, ahol megállapították, hogy Tóth Jánost 
hátbaszurták s hogy sebe életveszélyes. A 
rendőrség azonnal megindította a nyomozást 
és kiderítette hogy a tettesek Berki Sán- - 
dór festőmunkás és Nemes Jázsef napszá­
mos, akiket már le is tartóztattak. Tóth 
Jánost még eddig kihallgatni nem lehetett, 
mert most is eszméletlenül fekszik.

Elszállásolás. A 3-ik honvéd gya­
logezred megkeresésére a városi tanács mai 
ülésén utasította a katonai ügyosztályt, hogy 
28 tartalékos tiszt és 28 zászlós elszálláso­
lásáról és 40 lő elhelyezéséről gondoskodjék 
Az elszállásolás e hó 16-ától 25-ig tart A 
tanács egyúttal a barakokban elhelyezett 
540 katona ebédjének megfőzésóhez szüksé­
ges 11 köbméter tűzifát is kiutalványozta

i
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ft főtőzsdével szemben 
— levő bódéban. -
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- Babló olgányoli. Hajdúszoboszlóról
jelentik: Tegnap délután Márton Lídia 47 
éven munkásatszonyt a kábái batárban mefr- 
támadta két cigány és hosszas küzdelem 
után elraboltak tóle 20 korona 54 fillért. 
Küzdelem közben a cigányok Mértonné nyo 
morék balkarját annyira összezúzták, hogy 
a szerencsétlen asszonyt súlyos sérüléssel 
hozták be a kórházba. A rabló cigányokat a 
csendőrség nyomozza.

— Titokzatos orvtámadók. Tegnap 
éjszaka öemeretlen tettesek az Olajfltfi kö 
zelében megtámadták Nike József im»»«* 
és úgy megverték, hogy több hétig kel 
áevban feküdnie. Nike nem tud fölviiégosi- 
táS adni, hogy kik lehettek támadói, akiket 
most erélyesen kutat a rendőrség.

— Jó lenne, ka egy legény elvenne, 
énekli Keleti Juliska, az ünnepelt prima­
donna, ki nagy sikerrel vendégszerepel az 
Arany Bika Mulatóban. A kiváló művésznő 
négy népszerűségre tett szert és folyton 

infoit ház előtt játszik. Rendkívüli szenzá-ZBUlOlt n^Z 01OU iwuuai.*» ~ -
dója a műsornak The Millets Angelus vi­
lághírű ének-quarte.t- Nagy mértékben jut 
ki a tetszés Sisters Lilians brazíliai tfnc- 
kettős, Les 4 Floridas, Kurydiee produkciói­
nak és a gazdag műsor többi attrakcióinak 
is. Kovács Andor a modern irodalmat zse­
niálisan parodizálja. Az előadások 9 órakor 

kezdődnek.
— Elhunyt lapszerkesztő. Szegedről 

jelentik: Vass Géza, a Szegedi Napló f le- 
16a szerkesztője, aki a régi újságíró gárdá­
nak ismert, tehetséges tagja volt, ma dél 
után 43 éves korában Szegeden meghalt. 
A hírlapírók nyugdijszövetsége a temetésre 
leküldi a Jókai-leplet.

— Baleset a cséplőgépnél. Nádud 
varról jelentik: Kozma Sándor 35 éves, cja 
ládos munkás tegnap oséplésközben bele.é- 
pett a cséplőgép dobjába. A gép elkapta a 
munkás ballábát és azt térdig úgy össze­
roncsolta, hogy a szerencsétlennek egész lá­
bát le kell vágni.

— Késelés a Piac-utcán. Tegnap 
éjjel D. Tóth Antal, Csiszár Pál, Efri Ger- 
zson hajduszoboszlói lakosok, akik itt a vil 
lamos vasútnál dolgoznak, ma a Piac-utca 
73 számú ház előtt megtámadták Dúsa Já­
nos 18 éves napszámost és dorongokká1 
úgy fejbevertók, hogy a súlyosan sérült em-
bert haldokolva vitték be a kórházba. A ve 
rekedőket a rendőrség letartóztatta.

— Kép és leatmény. Letzter József 
udvari fényképésznek a Piac-utcán lévő ka­
pualatti kirakataiban az iskolák tabló-oso- 
portozatai közé egy méreteire hatalmas, ki­
vitelében Ízléses, impozáns acképsorozat lett 
kiállítva. Mint a felirat mutatja, a Korona 
takarék és hitelszövetkezet igazgatósága, 
felügyelőbizottsága és tisztviselői karának 
nagylakért képekből összeállított sorozata.
A bámulatos precizitással kidolgozott fény­
képek Kenézy Gyula, Csanak János, ííj. 
Soívartz Vilmos, Vecsey Imre, Aczél Géza, 
t»r. Balkányi Ede, Darvas Izidor, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Guttfreund Sámuel, H»uerT,B®r' 
tálán Hochfelder Jakab, Horváth János, 
Jónás Mór. Keiner Adolf, Kohn Lipót, Szabó 
i&Inidn, Ungár Albert, Várady Ignác, Bod­
nár Miksa, Poroszlay László, O-áh Károly, 
Radó Sándo-, dr. Balázs Bertalan és a szö­
vetkezet tisztviselői karának külön fényké­
peiből állanak, minden egyes kép beállitá- 
íában művészi, a megszólalásig élethú, a 
csoportosítás és a tabló színösszeállítása pe-
55gPmég a Letzter műterméből megszokott 
Ízléses kivitelek között is elsőrangú. Ugyan- 
eeak e kirakatokban van kiállítva egy újabb 
olajfestmény, amely özv. Radetzky Lászlónét 
ábrázolja. A festmény egyszerű természetes­
ségével, finom színezésével és ügyes teohni 
kólával bármely fővárosi műterem díszére 
válnék. Ez a festmény ifj. Kovács János 
festőművész haladásáról tesz bizonyságot, 
aki Letzter József műtermének festésze.i 
osztályában működik.

— A nádudvari rel egyház 4 sza: 
vesatát az egyházkerületi világi tanácsúiról 
tiuera dr. Magosa György debreczeni tiszti

PKBRlCKtltl PO«qgTl-BW

«w««. »at.-* '.tatits

"Ä“* Ä =«-' ä;
fiatal munkásra már régen haragú o 
Tárra, akik tegnap éjszaka megvártó^Egm 
a Honvéd-utcában, “l^or a ko Nen lökték 
zalelé tartott és megtámadták. Ne* 
az egyik pinceablaknak, amelybe Egri be
eselt s kezén az éles üveg dara ^
két felvágták. Vár,«. “
el, akik a félig eszméletlen fiatalé ló
kórházba vitték. A rendőrség ® ^iSéat 
rekeritése iránt megtette az intézkedést

— A hintázás áldozata. Tognap aél
után KéryéEi Eszter cselédleány a vásárté
ren fölállított egyik bejóbmta egyik lendü 
léstben kicsúszott a.hajóhinta kötele, m 
a leány a hajóból kiesett s nagy maga^ág 
hói a földre zuhant, ahol fszméieüenül te_ 
rült el. A tuiyos belső sérü éseket kór_ 
dett leányt a mentők beszállították 
házba, ahol most a halállal vívódik.

" Borzalmas öngyilkosság. Nyír­
egyházáról táviratozzék: P«PP 
nyői gazdálkodó felesége ideges_r ^
apja vadászfegyverével fajéba •• _ 
asszony félarcát a golyó elvitte éa néhány 
órai kínlódás után meghalt. Másféléves 
gyermek marad utána.

_ a mai nap halottal. A mai nap 
folyamán a debreozeni állatni anyak„inntatték
vateíban a kővetkező halálesetet eientették
ha : Guba András római kathohkus 25 éves. 
Kárász Irma római kathohkus 8 éves, I e 
der József római kathohkus 2 éves. Vékony 
István református 71 éves, Komlgmy Artúr 
református 61 éves. Guttmann Gizeila izr 
1 hónapos, Fehér Ferencnó Kerepes Mária 
görögkatholikus 40 éves. Suba Sándor né 
Miklósi Z»uzsánna bapt. 19 éves, S70^0^® 
Vilma református 8 hónapos, Krupa László 
római katholikus 8 hónapos., Bér » Jórnfné 
ez. Pozsonyi Juliánná római iaihojikus 
éves, Varga Sándor református 73 éves.

- Mindennemű könyvkötéseket és

scÄÄ-HSkötő és diszmüves Hatven-u. 5. sz. (Bign 
ház) hátul az udvarban.

_ Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetébe és nyomdájába Piao-u,ca 7.

_ Villamos berendezéseket legmegbiz-
hatóbban és jutányosán rendez be FoUivári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sórvírőtői. has o- 
tők, hátegyenesitök, gumrharisn.yak ortho 
päd és betegápolási czikkek Schon Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszertárában kap 
hatók. Debreczen Piacz u. 12.

— A Polgári Takarék és Segély 
Szövetkezet Piaoz-u. 73. a 15-ik évtársulatra 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
bevetésekkel minden levonástól ment kön­
nyen törlesztető kölcsönöket folyósít.

— Befőzéshez dupla vastag pergament 
papir Thaisz Arthur papír áruházában kap­
ható

1110. aegoaetuB Q.
4 t

7 22-23 
5.74-75

1910. májusi rozs .
1910 októberi zab ,
1911. májusi tengeri
1910. júliusi tengeri • • .
1910. augusztusi tengeri 5.70 a 
1910. augusztusi repeze —•_____

Mész! Cement! Gipsz!
Kőrősvölgyl darabos messet, 

Pihent oltott meszel, 
Elszigetelő és papír ledéUemeset, 

Portland és Bemén cementet, 
MENYBZET, NÁDFONATOT, 
Stukator és Albaster gipszet, 

VAKOLAT1 SÖPÖRT

KUPFER JENO
Föüzlet: Iroda és Raktár:

Petőfi-tÉP B. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I 
Tessék ajánlatot kérni I

Hagy és Molnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DEBRECZEN, Battbyányl-u. 1. sz. 

Telelőn sz. 557. Telelőn az. 557.

vígó«í:»n

Än«Ä»«6k,k.et jékarban to- 
tárót jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

Hagy és Molnár

- Mindennemű könyvkötések. ■ 
díszmunkák, reklámcikkek stb- Antslfy
rencz könyvkötészetében készíttetnek Pl
utcza 31.

bőr-
Fe

'iacz-

Terménytőzsde.
FchvBrcz E. debreczeni bisciioánjos távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 8. 
Készáru 5 magasabb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs .
•ervtrv

9.59-60
9.91-92

7.20—11

401—1910. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi hogy a debreczen krr. járás 
bíróságnak 1908 évi sp- IV. 1316/11. számú 
végzése következtében dr. Kun M.bAly úgy 

. j Aital képviselt Lukács Zsigmond javára 401 ta'solíl. sjir. erejéig 1910. éri mér,
hó 29°én foganatosított kielégítési ré«reh< 
!ti«titof&lt és 1496 koron*ra tesült 
következő ingóságok, u. m.: cséP1M pt’ k 
bén és borjú nyilvános ^ve;ése?,.e^^nrt
, Ä’Ä'ÄÄ“

Ä 80 flu. tükekü;ete.ós, ennek
1908. évi okt. hó 3. “»PitSUÍ 60 fillérben 
mftta? és eddig összesen 484 kor. oü n

ísaa =i9lä:
»Ä Äftj®

3 A-A|a határidőül kitüzetik fs ah

SÄÄ ÄÄSÄ
SMÄgteL^b&oo Sui I.

■“TtaJSS- as
gokat mások is le- és f.lüfÄi.e» 
azokra kielégítési jogot nyertek vo 'értgl.
árverés az 1881. évi XL. t.-oz- 1- • 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hszoboszló 1910. évi julms 
25. napján. ,tá

■r-i.«—I Hv hír. végrehajtó-
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Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debreceen, Placx-utcza 63, sz.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon ésúri szoba berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyobb megrendelésnél tetemes ár­
engedmény.

Legjobb minőségű madracokat 
házaknál úgy helyben és vidéken 
elkészítem.

ló munkámért többszöri kitüntetés-

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558, sz.

1855-1910 tksz.

Sesztina Lajos»askereskedése
em 1 «***» 35 ZB. mm*

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Bydrenette“ kézl- 

tecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

takarehtiizhelyBkben,
Iranczia-konyhákban.

671—1910. v. k. szám.

árverési hirdetmény.

árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Nádudvari 
Takarékpénztár végrebajtatónrk Ludman 
Károly végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a debreozeni kir. törvényszék (a pla- 
dányi kir. járásbíróság) területén levő Nád­
udvar községben fekvő a nádudvari 427. sz 
betétben A 1-13 sor. 6208/1, 6208/2, 6209, 
6210, 6211, 6212, 6213, 6214, 6215, 6216, 
6217, 6218, 6219 hrsz. a felsőszelenczés dű­
lőben fekvő legelő, rét éa szántónak Luda an 
Károly B. 5. alatti '/„-ed illetőségére 1053 ko­
ronában, a nádudvari 432 sz. betétben Á 
I 1. sor. 218. brsz. 483 négyszögöl lerületü 
a Beltelekban f k»ő ház és udvar, Ludman 
Károly B. 4 9 alatti illeiösógéra 200 koro­
nában, a nádudvari 432 sz. betétben A f 
2. tor. 5408. hrsz. 325 négyszögöl területű 
a Seregély! kertben fekvő szántónak, Lud­
man Károly B. 4-9. alatti illetőségére 19 
koronában, a nádudvari 432. sz. betétben 3. 
sor. ""/inni ed fehőszeienezési közCs lege­
lőből Ludman Károly B 4-9. alatti illető­
ségére 4 koronában, a nádudvari 433. sz. 
betétben A. I. 1—4. sor. 4645, 4546 4647, 
4648. hrsz. kábái ut dűlőben tekvő szántó ó - 
rétnek Ludman Károly B. 49. alatti illető­
ségére 1059 koronában, a Nádudvari 434. 
sz. betétben A. I. 1—2 sor. 3250, 3251 hrsz. 
636 négyszögöl területű a Csukás-kertben 
fekvő szántó és kertnek Ludman Károly B. 
4. alatti 7,-öd illetőségére 34 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1910. évi augusztus hó 31. naplónak 
d. u. 3 órakor Nádudvar községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megái a- 
pitott kikiáltási áron alul is azonban a ki­
kiáltási ár */» dánál alacsonyabb áron alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX t. ez 
42. §-ában jelzett árfolyammal számi 
tott és az 1881. évi november 1-ón 3333 
az. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában előirt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi 
LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz 
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt álszol­
gáltatni.

Püspökladány, 1910. május hó 31-én.
Dr. Kovács kir. albiró.

A debreozeni kir. jbiróságcak V. 1109/2 
1910. számú végzése folytán közhírré tété- ■ 

tik, miszerint dr. Berkes M/ricz ügyvéd ál­
tal képviselt Fobn József debreozeni lakos 
részére 75 kér 36 fill, tőke, és az eddig 
összesen 36 kor. 36 fül. perköltség erejéig 
1910. évi április hó 4 én biróilag lefoglalt és 
780 korona becsértékü 60 m. mázsára be­
csült rozs és szalmából áltó Ingóságok 1910. 
évi augusztus hó 12-én délután 4 órakor 
kezdetet veendő és a debreozeni 2 számú 
nagycseréi tanyán megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész-, 
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megegyezte ik, hogy az árverés mind- 
azon foghitatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1910. évi ju ins hó 8 án.
Bódogh Zsigmond

bírói kiküldött.

Uj Épület es mübádogos.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a Sl-
monlfy-utcza 7. (Kisplacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

épület- és mübádogos munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. 6. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik.

Fürdübádab hölesönöztetne.

«
ae
-81
1
Na

•ti?
a

:s E
*

Hamburg Salamon
o# bőrönd- és koilergyáros. ••

Készít mindennemű

Utazd bőrönd és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

oo a legolcsóbb árak mellett, ee 
DEBRECZEN, Piac* n. 47.

■Bl

a „KORONiT gőzkenyérgyár
a Varga-kertben.

Legolcsóbb kölcsönök bekebezés mellett nagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piaci n. 65. Czógely-háx) debrecsenl pénzintézetnél.
Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko­

rona törlesztendő.
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó tőrlesztéses és építkezési kölcsönök.
Iparos-kőlcsőnők nyers anyagra és készárukra előlegképen.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910. évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán az év második leiében Igényelt kölcsönöknél nem kell hat, 
nyolez hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást Jelent.
Mindeféle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (CzégelyhAz.)
IGAZGATÓSÁG: SZÁVÁT OVULA, elnök. 

ÜGYVEZETÖ-INTÉZŐSfiG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecseházy Lettner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Hollmann Sándor, Publig Ernő, Debreozeni Jenő, Körner Adott 

Puskás Károly, dr. Oalánliy János, Lichtblau Albert, Stuka Sándor,
JOGTANÁCSOS: 

dr. Keresztesi Kiss József.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
16 bázból való fiú tanulónak felvétetik Blat- 

ner József üveg üzletébe Csapó-u. 1.
Elárnsitónő azonnal felvétetik. Czim a kiadó- 

hivatalban.
Jó Írással bíró feliró nő azonnali belé­

pésre kerestetik. Hatvan-u. 28. Jelentkez­
hetni d. u. 12—2 ig ____________ __

Gyermektelen házaspár házmesternek felvé­
tetik Simonyi ut 10.__________________ _

Teljes ellátással vagy fizetőssel tanuló keres­
tetik fűszer üzletbe. Szent-Anna-u. 89.

Sdás-wétel.
Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­

talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép ős bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

Főszer üzlet berendezés teljesen felszerelve 
jutányos árban eladó Arany János-u. 15.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreezen, Tiszapalota

Gabonás zsákok ős mindenféle ponyvát ol­
csón beszerezhetők Fohn zsák üzletében 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Egy jókarban lévő, linomabb (nickelezett) 
copirprés megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

Lakás.
Iroda helyiséget keresünk. 5-6 szobás lakást

a Piae-utoan, vagy annak közvetlen köze 
lében, lehetőleg november 1-iki átvételre. 
Ajánlatok a „Debreczeni Kereskedelmi 
Részvénytársaság” -hoz (Piacz-uteza 49) 
nyújtandók be.

Különféle.
Dri emberek ebéd ős vacsora kosztra el vál­

lal tatnak Özv. Huszár Károlynő Jókai- 
utcza 1.

Welsz Perenoz
J6zsef-kir.-h.-U. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Szép csak az lehet, ki
Manthner

ü LUlom-crémjét ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreezen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

Ingblúzok, kötények, tehőrnemüek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

Piacz utcza 75. az.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szemben)
5><* Kitűnő órák
legújabb divata ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szakértelemmel érás 

műhelyemben Piaez-ntcza 75. sz.

nmsyflt

lelt»«**

Megbízható, ügyes, élénk
fiatal ember*

előkeli állást nyerhet.
Azonnali belépés.

» Eddigi működés igazolandó.«
Czim a kiadóban.

az arckrémek gyöngyei

Gyöngyvirág Creme
Szeplő, májloltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és fiáévá teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovlts leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételek mellett
engedélyez az

Általános Forgalmi
Részvénytársaság

Debreezen, Piacz-utcza 68. s£.
Nyomatott Hoffmann 4a Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpontéval szemben.


